

雨季来了,老城区积水问题咋解决

# 老城区道路排查已完成九成

随着雨季的来临,城市排水管道显得尤为重要,如果排水不及时,很有可能会出现内涝的情况。济阳县城老城区排水能力较差,一到雨季,汽车抛锚现象尤为突出。为保证市民出行方便,近日,济阳县市政园林公用事业局加紧进行城市防汛工作,对老城区道路和河流进行排查和清淤,还对2000余个井算子清污。



工人在掀开井算子清理淤泥。 本报记者 梁越 摄

本报记者 梁越 见习记者 张健

## 一下雨,老城区积水能到膝盖

每次下雨,济阳县城老城区都是一个重灾区。“去年雨下得比较大,马路都成河了!”家住老城区的张先生说,去年降水比较集中,有时会接连一周降雨,老城区的排水能力也比较有限,很多马路的低洼处积水很深,汽车抛锚现象十分普遍。

“在房管局和教委路口就特别严重。”徐女士说,每年下大雨的时候,房

管局与教委的北侧路口处雨水几乎到膝盖,很多汽车一不注意就会抛锚。骑电动车和自行车的市民只能推着车艰难地前进。

家住在西郭村最西侧的杨先生感受更深,“臭水沟里的污水都流进院子里了!”去年,瓢泼大雨接连下了一周,原本水量较小的污水沟瞬间盛满雨水,继而多余的污水顺道路流进地势较洼的村庄和院

子。“整个夏天家里都是臭味,太难受了!”

相对老城区而言,济北开发区区域未出现严重的内涝。“去年这么大雨都没积水。”刘女士说,她家住在开发区的某小区里,2010年买的房子,这几年雨季都没有给她带来不便,2013年雨季这么大的降水量,只是人行道上有些积水,但是没有影响到出行,她还是比较满意的。

## 2000多个井算子也将清理淤泥

对城区原有管网进行疏通也是防汛工作之一。相关负责人介绍,2014年城市防汛工程已经招标完成正在施工项目共17项,将济阳县老城和新城区划分为三个区域,四家施工公司将对三发小区对过、济阳县城市建设管理局往西到银河路、四建项目到澄波湖路进行施工建设。

在鑫城苑小区门口,发现几名施工人员正将沟渠上方的水泥板用吊车调走。施工人员戴先生说,将1.7米深的污水抽干后,再用小铲车将淤泥挖出来运走即可。

“沟渠的排污还能用到机器,其他地区都是工人掀开井盖,人工排污的。”戴先生说,城区共有2000余个井算子,工人需打开井算子后,穿着雨裤、雨鞋进入其内,用铁锹将淤泥一点点清理出来。

相关负责人称,井算子内部工作十分考验人。“井内储存的污水和淤泥臭气熏天,进入工作一会儿,身上都是泥巴。”加之目前气温一直在35℃,工作5分钟就会满头大汗。“拿着铁锹一点点往上运淤泥也是个体力活,一天下来肩膀会很酸。”

据了解,该项清污工作于5月31日开始,预计6月底全部完成。

## 雨季到来前,抢险队忙着排查清淤

近日,记者从济阳县市政园林公用事业局了解到,由于老城区街道狭窄,房屋建筑密集,不适合建设大型防汛沟渠,加之老城区南侧与黄河大堤相邻,地势多南高北低,路面以硬化路面为主,雨季易出现内涝情况。

而济阳县济北开发区排水管网建设比较畅通,济北开发区建设只有短短十几年的时间,主要以大型住宅和厂区为主,道路宽阔,绿化面

积大,并在正安路,开元大街等多条主要街道建设有景观河,确保了雨季排水的畅通。

东涝西畅,该如何协调整治呢?针对老城区,济阳县市政园林公用事业局组成抢险队伍,并在雨季来临之前对老城区的道路和河流进行排查和清淤,目前已完成90%。“雨季时,组织工作人员进行抢险。”

此外,目前济阳县市政园林公用事业局在开元大街北侧建设防汛景观河,该工

程东起政务中心景观河,西至银河路景观河,全长648米。“我们将原盖板暗沟挖除,新建一条宽5米的防汛景观河道,并在河道北侧配套建设污水管网,完善污水管网体系。”

“目前,此路段人行道已经进入封闭施工阶段。”相关负责人说,此景观河修建完成后与政务中心前的河流联通,从而提高整个济北开发区雨季的泄洪能力。

## 村里为空巢老人建起幸福院

本报6月19日讯(记者 梁越 通讯员 李世忠 孙宗坤)孟家村原来是崔寨镇一个人口约300人的普通小村庄,十余年来村民通过不断外出打零工变为富裕村。为让村民安享晚年,孟家村5月下旬开建幸福院,预计7月下旬可以入住。

17日上午10时,记者来到崔寨镇孟家村,村民正在广场上拿着水管湿润地面。“老人居住的房屋是两层小楼,有13间房,能容纳30多位老人,可完全满足本村的需求。”村支书吴善亭指着已建好的楼房说,这里设有活动室、棋牌室、办公室、餐厅,老人闲暇时可一起打牌,每个房间内有电视机、床,可为老人们提供舒适的环境。

考虑到村内老人多年习惯务农,村干部还在幸福院附近规划出田地,每人分一块地,可以种植白菜、韭菜、生菜等蔬菜,或养几盆花。养老院的东侧还设有鱼池,老人们没事也可以在此钓鱼。

“我们村2/3的村民在外打工,部分村民天天去济南打零工,还有一部分长期在济南开建筑公司。”吴善亭说,仅剩的1/3村民均是60岁以上的老人和几岁的孩子。

“我有三个女儿,都在外打工,很少有时间回家。”崔连成说,家中只剩自己和老伴儿两个人,总觉得家中缺少人气儿。村内建设幸福院,像自己这样的空巢老人便可入住,“大家伙儿每天热热闹闹的,挺好的。”

这种想法得到村民的大力支持,于今年5月下旬开始建设。“我们的施工队是村民自发组成的,无报酬。”吴善亭说,济阳县民政局还给予9万元资金支持,剩余的十余万元均是村里垫付的,预计7月下旬可达到入住条件。

## 马官寨蔡家完成315处院落丈量

本报6月19日讯(通讯员 孟迪 记者 杨擎)连日来,天气持续“高烧”,开发区搬迁安置第二指挥部、第三指挥部全体人员穿梭在马官寨、蔡家的田间桃园忙征地、抢进度。40多天来,马官寨、蔡家已完成291户315处院落的丈量工作。

据了解,康师傅、统一扩建项目被列入开发区2014年度重点项目,共涉及马官寨、蔡家两个村342户、348处院落。为加快项目的开工建设,开发区抽调两个指挥部20余名工作人员,分成两个工作小组进驻一线,从早到晚驻扎在村里,努力做好宣传发动、政策解释、入户调查、数据计算和公示等各项工作,确保搬迁安置工作顺利推进。

## 仁风镇中心小学主题班会讲安全

本报6月19日讯 近日,仁风镇中心小学各班举行了“安全在我心中”教育主题班会。班会上,各班班主任结合本班实际,向学生讲解交通、防火、防水、饮食、网络、心理健康等安全知识。此外,大家还畅谈学习、生活中存在的各种安全隐患以及防范措施。

通过此次主题班会的召开,有效地增强了学生的安全防范意识,让学生掌握了安全防范技能,提高了学生紧急避险的能力。

(李华峰)

## 消防宣传进校园

近日,济南市公安消防支队“消防宣传进校园”主题晚会在山东英才学院北校区大学生活动中心举行,800余名学生观看了晚会。晚会上,消防官兵还为学生们演示了杀虫剂、空气清新剂、花露水、香水等常见的生活用品,若使用不当也会引起火灾。

本报记者 梁越 通讯员 刘彬 丁守波 摄影报道

